
Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες του κλάδου που στήριξαν και
ψήφισαν το Radical I.T. από την σκοπιά των ενωτικών, επίμονων και μαχητικών αγώνων. Η
πρωτοβουλία μας σημείωσε σημαντική άνοδο διπλασιάζοντας τις δυνάμεις της (335 ψήφοι από 172) και
έλαβε 3 έδρες (από 1) στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΤΗΠ. Όσον αφορά τις υπόλοιπες δυνάμεις, σε
κάλπη 1723 ψηφισάντων η Ταξική Ενότητα έλαβε 1313 ψήφους και 10 έδρες, οι Tech Workers –
Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε έλαβαν 50 ψήφους και καμία έδρα και η Ταξική Πορεία
έλαβε 11 ψήφους και καμία έδρα. Δείτε τα αναλυτικά αποτελέσματα εδώ.

Το ΣΕΤΗΠ είναι πλέον το μεγαλύτερο συνδικάτο του κλάδου στην Αττική. Οι νέες εγγραφές
ξεπέρασαν τις 600, ενώ η συμμετοχή στις εκλογές αυξήθηκε κατά 326 ψήφους (1723 ψηφίσαντες από
1397). Η δυναμική και η ακτινοβολία του σωματείου αυξάνεται, και αυτό αποτελεί το πιο ηχηρό μήνυμα
προς την εργοδοσία: είμαστε πολλοί και πολλές και θα συνεχίσουμε να παλεύουμε οργανωμένα για
δουλειά και ζωή με αξιοπρέπεια!

Πιστεύουμε ότι η ενίσχυση του σωματείου αλλά και του Radical I.T δεν είναι κεραυνός εν
αιθρία. Τα αφεντικά υπερηφανεύονται ότι είμαστε ο μόνος κλάδος που τόσο την περίοδο της κρίσης όσο
και μέσα στην πανδημία τα κέρδη παρέμειναν εκεί που ήταν ή και αυξήθηκαν. Ωστόσο, εμείς που
παράγουμε τα προϊόντα και τις υπηρεσίες αυτού του κλάδου βιώνουμε «συνθήκες κρίσης». Η κερδοφορία
τους χτίστηκε πάνω σε απλήρωτες υπερωρίες, εργασιακές συνθήκες διαρκούς στρες και πίεσης και
μισθών αναντίστοιχων με τις ανάγκες μας. Ο κόσμος που εργάζεται στον κλάδο της πληροφορικής και
των τηλεπικοινωνιών το καταλαβαίνει καλύτερα από τον οποιονδήποτε και το εκφράζει με πολλαπλούς
τρόπους. Η εγγραφή και η πάλη μέσα από τις τάξεις του σωματείου είναι ένας από αυτούς. Η μαζική
συμμετοχή στις απεργίες του τελευταίου διαστήματος ενάντια στον νόμο Χατζηδάκη είναι μια ακόμα
τέτοια εικόνα.

Στον κόσμο της εργασίας κάτι φαίνεται να αλλάζει. Μετά τις μεγαλειώδεις εργατικές νίκες σε
efood και cosco, το ηθικό των εργαζόμενων έχει αναπτερωθεί. Έγινε παραπάνω από εμφανές ότι
ακόμη και ο πιο «άτρωτος» εχθρός, υπό την απειλή μιας πραγματικά μαζικής απεργίας και με την
συγκλονιστική αλληλεγγύη του υπόλοιπου κόσμου της εργασίας, μπορεί να υποχωρήσει και τελικά να
ηττηθεί. Καταλαβαίνουν πλέον όλο και περισσότεροι συνάδελφοι πως τα ζωντανά σωματεία, με τη μαζική
συμμετοχή των ίδιων των εργαζομένων και με μαχητική δράση μπορούν να κατακτούν νίκες στο σήμερα.
Με αυτές τις μάχες ως οδηγό θα προσθαθήσουμε κι εμείς να συμβάλλουμε σε αντίστοιχους μικρούς και
μεγάλους αγώνες, στις δικές μας δουλειές στον ταχύτατα αναπτυσσόμενο κλάδο της τεχνολογίας.

Η επόμενη μέρα για το Radical I.T.

Για εμάς η στήριξη του κόσμου στο Radical I.T. αποτελεί ένα μήνυμα πως οι αγώνες και η
προσπάθεια του προηγούμενου διαστήματος δεν πέρασαν απαρατήρητοι. Για εμάς αυτό το καλό
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αποτέλεσμα δεν αποτελεί επιβράβευση, ούτε δίνει περιθώριο για εφησυχασμό. Αντιθέτως, δίνει το
σύνθημα: θα συνεχίσουμε με τον πήχη ανεβασμένο ακόμα ψηλότερα. Με τα μάτια στραμμένα στον
τεράστιο χάρτη των επιχειρήσεων πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών της Αθήνας και όχι μόνο, θέλουμε
να συμμετέχουμε και να δημιουργούμε αγώνες από το πιο μικρό φαινομενικά, όπως το διάλειμμα, τις
συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, μέχρι το πιο μεγάλο, την ενταντικοποίηση της εργασίας μας, τις
απλήρωτες υπερωρίες, τις απολύσεις, την ανατροπή του νόμου Χατζηδάκη. Με όχημα τα σωματεία μας,
και όχι μόνο.

Αναγνωρίζουμε ότι υπάρχει ακόμα μια θάλασσα ασυνδικάλιστων συναδέλφων εκεί έξω. Με ό,τι
έχουμε στα χέρια μας, θα μιλήσουμε και θα κάνουμε χαμό και για αυτούς! Θα παλέψουμε μαζί
τους για να κερδίσουμε ό,τι μας κλέβουν. Θα σταθούμε απέναντι και θα καταγγείλουμε φαινόμενα
εργοδοτικής αυθαιρεσίας και διακρίσεων. Θέλουμε να συλλογικοποιήσουμε και να μαζικοποήσουμε την
αντίσταση και τους αγώνες απέναντι στις κυβερνήσεις που νομοθετούν ενάντια στα συμφέροντα μας. Γι’
αυτό σας καλούμε όλους και όλες να γίνουμε ακόμα περισσότεροι και περισσότερες, για να συμβάλλετε σε
αυτή την κατεύθυνση.

Δεσμευόμαστε για τα εξής:

• Ακόμα και από θέση μειοψηφίας, θα δώσουμε τη μάχη ως μια διαφορετική φωνή για τη λειτουργία και
την οργάνωση του σωματείου.
• Όλες οι προτάσεις που καταθέτουμε στο σωματείο θα δημοσιοποιούνται ανοιχτές προς συζήτηση,
ανεξαρτήτως αν τελικά υιοθετηθούν από την πλειοψηφία του σωματείου.
• Όντας πιστοί στη δημοκρατική λειτουργία της συλλογικότητάς μας, οι αντιπρόσωποί μας στο
Διοικητικό Συμβούλιο θα εναλλάσσονται κάθε χρόνο, και θα ελέγχονται από την συνέλευση της
συλλογικότητας που τους ανέδειξε μέσα από διαδικασίες άμεσης δημοκρατίας, οριζοντιότητας και
συνδιαμόρφωσης.
• Το Radical I.T. θα παραμείνει ανοιχτό σε όλους του εργαζόμενους και τις εργαζόμενες του κλάδου, μέσα
από όλους τους δυνατούς διαύλους επικοινωνίας (email, social media, και άλλους που θα ανακοινωθούν
στο μέλλον) για οποιαδήποτε ερώτηση, ενημέρωση, βοήθεια, αλληλεγγύη.
• Θα συνεχίσουμε να λειτουργούμε αμεσοδημοκρατικά μέσα από τακτικές συνελεύσεις βάσης,
ανακοινώνοντας το μέρος και την ώρα σε όποιον ή όποια το ζητήσει.

Αντί επιλόγου, μερικά σχόλια για τη διαδικασία των εκλογών

Αναγνωρίζουμε ότι οι εκλογές έγιναν σε συνθήκες πρωτόγνωρες, με την πανδημία να βρίσκεται
πάλι σε έξαρση, και με τις περισσότερες επιχειρήσεις να βρίσκονται ακόμη σε καθεστώς τηλεργασίας.
Αξίζουν ισότιμα συγχαρητήρια προς όλες τις δυνάμεις που συμμετέχουν στο σωματείο και μπόρεσαν να
αυξήσουν τη δύναμή του σε αυτό το τοπίο.

Όμως φαινόμενα όπως το να ανακοινώνεται παράταση μιας εβδομάδας λίγες ώρες πριν
κλείσουν οι κάλπες ή οι αλλαγές στο πρόγραμμα των εκλογών το προηγούμενο βράδυ με το
site του σωματείου να ενημερώνεται ετεροχρονισμένα, είναι στιγμιότυπα που δεν πρέπει να
επαναληφθούν. Το να είναι μια παράταξη πλειοψηφούσα αυτοδύναμα μπορεί να σημαίνει ότι οι
αποφάσεις της υιοθετούνται από το σωματείο σχεδόν πάντοτε, το να αλλάζουν όμως αυτές κατά το
δοκούν και σε μια στιγμή χωρίς την έγκαιρη ενημέρωση όλων των δυνάμεων που συμμετέχουμε είναι πολύ
μακριά από τις αρχές της εργατικής δημοκρατίας.

Ο εργαζόμενος ή η εργαζόμενη που εγγράφεται στο σωματείο και συμμετέχει στις εκλογές
κάνει ένα μεγάλο βήμα για την πάλη του, ανοίγει έναν καινούριο δίαυλο επικοινωνίας με το
σημαντικότερο όχημα που διαθέτει, μια ομπρέλα εργατικής αλληλεγγύης και προστασίας. Ως εκ τούτου,
θα πρέπει να επικροτείται αυτή η κίνηση, ασχέτως πολιτικής αντίληψης του ατόμου που γράφεται.



Στις εκλογές, πολλές φορές είδαμε μέλη της πλειοψηφούσας παράταξης, που πρόσκειται στο
ΠΑΜΕ, να αντιμετωπίζουν με εντελώς διαφορετικό τρόπο συναδέλφους που έρχονταν να
γραφτούν και δεν ανήκαν στη «σφαίρα επιρροής» τους. Παρατηρήσαμε συνάδελφοι να περνούν από
διαδικασία ανάκρισης, με ερωτήσεις του τύπου «γιατί δεν γράφτηκες νωρίτερα» ή «αν δεν ήρθες να
ψηφίσεις Ταξική Ενότητα, τότε ξανασκέψου το» υποτιμώντας έτσι τους ίδιους τους συναδέλφους και τις
συναδέλφισσες που ήρθαν να στηρίξουν την προσπάθεια του σωματείου.

Μακριά από εμάς λογικές καλού ή κακού μέλους. Θέλουμε πρωτίστως τα σωματεία μας όσο το
δυνατόν πιο μαζικά και ισχυρά. Ως Radical IT, θα προσπαθήσουμε να πείσουμε όλους τους συναδέλφους και
τις συναδέλφισσές μας να γραφτούν, ακόμα κι αν διαφωνούμε πολιτικά. Και φυσικά καλούμε όλες τις
δυνάμεις που απαρτίζουν το σωματείο, και ειδικά την πλειοψηφούσα, να πράξει το ίδιο από εδώ και στο
εξής.

Δεν θα αφήσουμε κανέναν και τίποτα να σταθεί εμπόδιο στη βασική μας επιδίωξη που είναι να
κάνουμε τον συνδικαλισμό θελκτικό και επικίνδυνο ξανά.


